五年级数学上册
《简便方程》练习带答案，收藏预习
1.妈妈买了2.9千克香蕉，她付给售货员30元，找回9.7元。每千克香蕉多少元？

解:设每千克香蕉X元。

2.9x+9.7=30

2.9x= 20.3

x=20.3÷2.9

x=7
答：每千克香蕉7元。

2.一个等腰三角形的周长是27米，底是13米，求腰是多少米?

解:设这个三角形的腰是X米。

两条腰的长度+底的长度=三角形的周长

2X+13=27

2X+13-13 =27-13

2X=14

2X÷2=14+2

X=7

答：这个三角形的腰是7米。

3.光的速度是每秒钟30万千米，这个距离大约比地球赤道的7倍多2万千米，地球赤道大约有多少万千米?

解:设地球赤道大约有X万千米。

地球赤道的长度X 7+2=光的速度

7X+2=30

7X+2-2=30- 2

7X=28

7÷X=28÷7

X=4

答：地球赤道大约有4万千米。

4.一长方形的周长是4.8米，已知长是宽的2倍，这个长方形的面积是多少平方米?

解:设宽是X厘米，则长为2X米。

(长+宽) X 2=周长

(2x+x) X2=4.8

3xX2=4.8

6X=4.8

6X÷6=4.8÷6

X=0.8

0.8X2=1.6 (米)

0.8X1.6=1.28 (平方米)

答：这个长方形的面积是1.28平方米。

5.饲养小组养了一些兔子，其中白兔的只数是黑兔只数的3倍。已知白兔比黑兔多8只，白兔和黑兔各有多少只?

解:设饲养小组有黑兔X只，则白兔有3X只。

黑兔的只数X3-白兔的只数=8只

3X-X=8

2X=8 

2X÷2=8÷2

X=4

4X3=12(只)

答：饲养小组有黑兔4只，白兔12只。

6.学校买10套课桌用1200元，已知桌子的单价是凳子的4倍，每张桌子多少元?

解:设每条凳子的单价为X元。则每张桌子的单价为4X元

(桌子的单价+凳子的单价) X 10=总价

(4x+x) X 10=1200

5xX10=1200

50x=1200

50x÷50=1200÷50

x=24

24X4=96 (元)

答：每张桌子单价是96元。

